

資料輯剪館圖書院體育學院校立台灣

體育評論

來源 民生報 日期 780210 版面 四版

分類

時光荏苒，一年容易又新春，際此蛇年開春，萬象更新之時，國人對體壇在今年的動態，當也充滿了期盼之忱。

我國體育界在過去的一年，曾有若干成就，諸如組團參加一九八八年漢城奧運、加速體育運動的國際化，以及大陸政策採取開放措施，體育團隊得以在「奧會模式」基礎上，進行海峽兩岸的交流與競賽等。這些措施或成就，鼓舞了體育界的士氣，並且漸次凝聚了體育界「放眼國際、胸懷世界」的世界觀。

在這些具有前瞻性意義的績效與措施下，體育界在新的一年，除了持續努力致力於「世界觀」的大目標之外，尚有三件重要工作，有待體育界全體團結合作，全力以赴。

第一：進軍亞運的準備，要以精良的訓練為基礎。一九九〇年的北平亞運，已不到六百天。一年多的光景，很快就會過去，進軍亞運既為國人視為重大要務，何況又是在大陸古都北平舉行，我代表團前往競技，必然將受到海內外的矚目。而成績的優劣，無疑將影響世界觀感至大。因此，體育界在這一年多的準備期，必須埋頭苦幹，以最精良的訓練，提高實力，奠定厚實基礎。

第二：海峽兩岸的交流比賽，將是繼開放探親之後，第二波受世界注目的舉措。體育界亦興致勃勃、信心滿滿，要組隊前往大陸地區參加國際性的錦標賽。有關名稱的問題，目前受困於「奧會模式」(Chinese Taipei)的中譯字義，海峽兩岸各有迥然不同的堅持，雙方亦無法當面溝通。若能促請國際奧會或各單項國際總會仲裁解決，將有助於加快克服難題，便於交流之進行。另外，會名問題愈早解決定案，對我們準備參加亞運，就愈有利；若解決不了，甚至有可能危及前往北平參加亞運的事。

第三：今年為體育團體的「大選年」，各單項協會將進行改選改組。一些成效卓著的協會，理事長受到會員的擁護支持，將可順利蟬聯；但成績欠佳的協會，易人領導將成必然。各單項協會選賢與能之時，應以熱心、抱負、聲望、財力為基礎，缺一不可。領導單項運動，要肯出錢、肯付出時間，還得要有熱心、有抱負，如此才能開創體育事業的新氣象、新紀元。

體育為眾人之事，團結合作，才能無往不利。新年新氣象，首重立志，願大家為著提升水準、進軍國際爭雄的目標，攜手前進，則我國體育事業邁向高峰，當可期待！

期望體育界的新氣象 · 社評 ·

民生論壇

